



人民日报社  
主管主办  
人民网 www.people.com.cn

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.com 证券时报网·中国

2014年7月  
星期三

30

今日80版 第6235期  
A叠20版 B叠60版

中共中央政治局讨论研究当前经济形势和下半年经济工作

# 我国发展必须保持一定速度

十八届四中全会将于10月在北京召开

坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底；加紧深化投资体制改革，尽快放开自然垄断行业的竞争性业务，加快服务业有序开放，放宽制造业准入限制；要发挥好财政金融资源效力，加大对实体经济支持力度，积极拓宽实体经济融资渠道，发挥好投资的关键作用；要努力稳定对外贸易，提高对外开放水平；培育新经济增长点和区域增长极，落实国家新型城镇化规划

据新华社电

中共中央政治局7月29日召开会议，决定今年10月在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究全面推

进依法治国重大问题。会议分析研究了上半年经济形势和下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，依法治国，是坚持和发展中国特色社会主义的本质要求和重要保障，是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，事关我们党

执政兴国、事关人民幸福安康、事关党和国家长治久安。全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦，全面深化改革、完善和发展中国特色社会主义制度，提高党的执政能力和执政水平，必须全面推进依法治国。

会议强调，我国正处于社会主义初级阶段，全面建成小康社会进入决定性阶段，改革进入攻坚期和深水区，国际形势复杂多变，我们党面对的改革发展稳定任务之重前所未有，矛盾风险挑战之多前所未有，依法治国在党和国家工作全局中的地位更加突出、作用更加重大。面对新形势新任务，我们党要更好统筹国内国际两个大局，更好维护和运用我国发展的重要战略机遇期，更好统筹社会力量、平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为，使我国社会在深刻变革中既生机勃勃又井然有序，实现经济发展、政

治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好，实现我国和平发展的战略目标，必须更好发挥法治的引领和规范作用。

会议认为，今年以来，国际形势错综复杂，国内改革发展任务十分繁重，在党中央、国务院正确领导下，各地区各部门认真贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，认真落实中央经济工作会议决策部署，坚持稳中求进工作总基调，保持宏观政策连续性和稳定性，创新宏观调控思路与方式，注重适时适度预调微调，有针对性地解决突出矛盾和问题，着力以全面深化改革促进经济发展、结构调整、民生改善、风险化解，保持了经济社会发展总体平稳和谐稳定。上半年经济运行保持在合理区间，主要指标符合年度预期目标，经济运行保持平稳，改革开放活力增强，发展质量稳步提升，民生保障扎实有力。

(下转 A2 版)

## 中共中央决定对周永康严重违纪问题立案审查

鉴于周永康涉嫌严重违纪，中共中央决定，依据《中国共产党章程》和《中国共产党纪律检查机关案件检查工作条例》的有关规定，由中共中央纪律检查委员会对其立案审查。(据新华社电)

## 新三板做市系统8月25日上线

A2

## 中国制造业规划有望明年年中出台

A2

## 首创股份成本价甩卖京城水务

A9

## 无锡国资改革意见将出台 三公司或受益

A9

## 辽宁方大集团挥别医药业

A10

## 上市公司借壳重组且做且行

A12

## 国开行PSL引发“定向降息”预期

A13

■ 时评观察 | In Our Eyes |

## 三龙争治反垄断的水

是在经营者集中时审查这种集中是否限制竞争。商务部2009年否决可口可乐收购汇源果汁案，就是在行使这一职责。

尽管执法部门各有分工，但是垄断行为并非只触及一点，垄断行为有相通之处。比如，限制竞争、建立垄断协议、滥用市场支配地位等，是通过价格垄断来获取利润。能够进行价格垄断，也是因为集中度高而限制了竞争，或滥用市场支配地位等。也就是说，垄断案件可以由多个部门发起调查。

自2008年《反垄断法》出台以来，各执法部门形成了自己的风格，目前看来，发改委更为进取，擅长打硬仗啃硬骨头，风头最劲，最近几年连续涉入液晶面板、奶粉、通信、黄金饰品、酒类、旅游等热点行业。除罚款比例较高外，在介入调查到出具处罚决定的时间多在3-6个月，个别在3个月内。

而反观国家工商总局，根据其管辖权其实可以发起的调查比另外两个部门要多，但尚未有查处大型国有企业的案例，多为地方中小型企业，涉及协会的案例较多，调查大型外资企业的案件也鲜有耳闻。

而这次对微软开战，无疑是国家工商总局证明自身能力的重要一步。

尽管有不少法律界人士对反垄断执法部门三足鼎立颇有微词，但也有不同声音，北京大成律师事务所律师魏世康认为，反垄断目前三龙治水有优势，一个是三个机构之间有竞争之势，另一个是能解决执法资源不足的问题，能充分利用省级执法资源。此外，三个机构目前分工配合很好，并没有出现推诿和抢案子的情况。



证券时报记者 余胜良

反垄断正成为互联网上的热门词汇，但很少有国家像中国这样，有三个部门负责反垄断执法。三大主管部门执法此起彼伏。

7月28日，国家工商总局人员进入微软位于北京、上海、广州和成都四地的办公室调查。法律人士从中看到的是，国家工商总局终于开始强硬起来，针对国际知名公司展开反垄断调查。

新闻媒体经常报道的反垄断调查，主要来自国家发改委，比如还在调查中的高通反垄断案最近成为市场热点，知名海外汽车品牌近期降价，也是由于发改委反垄断调查。

另一家也没有闲着。今年6月17日，商务部发布公告，对马士基、地中海航运、达飞3家航运企业设立网络中心经营者集中反垄断审查案做出禁止决定。

从管辖权上看，发改委主要针对价格垄断，国家工商总局主要针对限制竞争、滥用市场支配地位，而商务部则负责经营者集中的反垄断审查。商务部的职责较为明确，主要

## 温州宣布放开住房限购政策



浙江省温州市住房和城乡建设委员会昨日下午召开发布会宣布，从即日起放开住房限购政策，在房屋交易登记时不再核查现有住房情况，在外温州人和新温州人在温购房享受与温州市户籍居民同等待遇。

## 习近平：坚持底线思维做好应对新挑战准备

A2

## 期货营业部生存法则生变

7月骄阳似火，但对于一些期货营业部经理来说，这个7月却异常寒冷。仅仅半年多的时间，30多家期货营业部被关闭。一些公司忙于“止损”，另一些公司却正忙于“加仓”，上半年另有33家营业部公告设立。两种背道而驰的策略并行，反映的是新竞争格局下不同公司对期货营业部的战术出现分歧。

A5

## 天坑与地雷并存 五大风险围猎IPO企业

A6



经济持续改善  
美联储加息预期不断升温

现货坚挺  
玉米近月期价连续飙升

A4

A15